

信用卡是死的，人是活的，当然排除一些人不能控制的少数情况以外，可以这么说。谈到信用卡的利与弊，其实最大的问题还是在持卡人身上，信用卡本身不存在好与坏，就看用卡的人能否正确对待和使用信用卡。正如菜刀没有对与错，有人拿菜刀干了坏事不能怪菜刀一样。所以谈到这个话题，与具体某些人自身的问题是分不开的。

对于能正确驾驭信用卡的人，信用卡有以下好处：

用信用卡，无需找别人借钱！

作为普通的上班族，普遍月收入在4000-15000元之间，工资是每个月底或是月初发上个月的工资。有时候还没到发工资的日子，却看到一个自己心仪的东西，想要买。如果在以前没有信用卡的时候，可能没钱就算了，或者找人借钱过度一下，比如找同事、找朋友、找亲戚。不过现在很多人都有体会，借钱难了，不管平时关系再好的所谓同事、朋友，吃吃喝喝的时候显得很亲近，一旦涉及到借钱的问题，那就很难了。再说了，自己也不好意思开口，人都爱面子。同时也不想欠人情。

这个时候有一张信用卡就好了，在自己消费能力范围内，用信用卡提前支付自己想要的东西，到了发工资的时候就可以偿还了。

所以信用卡的好处就是，可以应急，如有突发情况，急需用钱时，绝对比什么所谓的好朋友靠得住，无需考虑好不好意思，也不会被拒绝，只要信用卡的额度足够，随使用！

这种主要是对做生意的人士而言的，无论是个体户还是开公司，做生意总需要钱。生意不好时需要钱，生意很火爆时也需要钱。很多人总以为有钱人不会使用信用卡的，那你就大错特错了。在市区有3套以上的房子，每年收入在200万~500万之间，你认为这样的人算不算有钱人呢？这样的老板我见过很多，他们平时生意周转需要大量资金。因为条件好，有车有房有存款，整个银行信用卡总额度达到了上百万，真需要用钱的时候用信用卡就非常方便了。

1234下一页末页共4页

做过生意的朋友可能都知道，能借钱给你周转的人能有几个？甚至包括你的家人，他们害怕你生意失败了，还不起！有时候经常需要资金临时周转，可能周期很短。比如需要在货物涨价前赶紧囤一批货，时间非常紧张，你要是开口找人借，绕了一圈，不一定有人借还耽误了时间，人也要拉下面子说好话，还不一定能解决问题。

这时只要有信用卡，可以最及时最便捷最轻松的解决资金周转问题。

用信用卡，可以降低资金成本！

要是问问大家现在可以拿到钱的渠道有哪些，很多人可能会说有银行、小贷公司、民间借贷等等，这是最常见的几类，如果细分下去还会有更多，但基本上总结归类就以上几种。

现在分别对这几种获取资金的方式及成本作个对比。

银行：最主要是房产抵押贷款，要求高，手续复杂，过程漫长。最后还不一定能办下来，一般经营性贷款年利率不会低于8%。最麻烦的贷前的准备工作，生意人除了非常需要钱，最需要的时间，就算最后可以100%保证能拿到钱，但是时间安排不过来又有什么用？当然了，这种方式的好处就是只要条件足够好，金额可以很高，在这一方面信用卡是比不了的。

小贷：小贷小贷，金额不会很高，但是需要的手续甚至不比银行少，而且利息特别高，市面上小贷，普遍年利率在30%以上，更高的甚至达到了60%以上。我见过太多的人到处借贷，只要听说有一家新小贷公司开了就去借钱，一般这种人已经到了无法挽救的地步了，太多的债还不起就完蛋了。

民间借贷：就是俗称的高利贷，高利贷的利息到底有多高，这是没有一个标准的。有日利息100%的，具体就要看出借方的要求了。高利贷除了利息高得可怕，还有一个很大问题是他们几乎不讲法律什么的，靠的是江湖手段解决问题。如果惹上高利贷，后果很严重。想想还是信用卡好，没有那么可怕的情况。

1234下一页末页共4页

再来说说信用卡吧，信用卡用得好，每年利率可以控制在7%以内，而且是非常的方便，相当于循环授信，只要用卡没问题，可以一直用5年、10年、20年甚至更长的时间，最主要的是只需要申请一次就够了。

以上说的信用卡的好处，那下面说说信用卡的坏处，这里特别强调一下，信用卡本身不存在好坏之分，所以这里说到信用卡的坏处必然要和具有某些不良习性的人联系起来具体分析。

对于这类人，信用卡有以下坏处：

信用卡没用好，是高利贷！

信用卡没有发生逾期的时候，什么事都没有，发生逾期的时候就很可怕了，除了每万分之五的日利息，还有滞纳金。而且这个利息是日计息月复利，也就是利滚利，滚起来是非常可怕的。

把信用卡用成高利贷的，常见的情况无非这几种：

乱消费，完全超出自己的收入。有人一个月工资三四千，但是每个月吃吃喝喝，买这买那，不仅月光，最后信用卡也刷光了，也不懂得怎么降低成本运转信用卡，就开始逾期，逾期后就有罚息和滞纳金，这样总欠款就越来越多，到最后银行直接封卡了，但是信用卡要收的利息不会停，什么时候不还清，利息会一直涨。有人10000额度的信用卡，到最后竟然能欠了七八万。所以说，要量入为出，不要以为信用卡的钱是自己的，那是银行的，暂时借给你用，该还的时候就要还，还不起就不要用。

生意失败。我也碰到很多，把信用卡用于生意周转，因为有充足的资金，就盲目的投资扩大生产。这种人往往是没有周密的计划，只觉得现在还有钱呢，亏点不怕，结果越陷越深，越失败越惊慌，总想哪次成功了一举挽回颓废的局面。其实信用卡只能做短期周转资金，不适合去做那种需要两三年才能盈利的生意。卡哥在这方面的经验和见过人的实例，可以很负责的告诉大家，信用卡资金作为生意启动资金不合适！除非类似摆地摊这种，能快速回本的小生意。想要做那种大生意，规划几年能成功的就不要指望信用卡了。

1234下一页末页共4页

信用卡没用好，毁灭个人信用报告！

每个人的信用卡额度可能都不一样，有高有低。但是不管信用卡欠了多少钱，一旦逾期，就会上个人信用报告，信用报告不好了，影响有多大？有人曾经因为信用卡逾期100元，结果房贷没有办下来。更糟糕的是首付已经付了，女朋友都谈好要结婚了，就等顺利贷款后能在1年内拿到房子，装修之后就结婚。。。不要以为是故事，这种情况已经发生过很多次了，一张小小的信用卡，仅仅因为不经意或不太在意的小额逾期，就导致这样的后果。

信用记录不好不仅影响继续在银行或金融机构申请信用卡或贷款，还可能影响就业。现在一些大公司对入职人员都要求提供一份个人信用报告，如果有逾期记录可能会影响入职。

同时，国家信用体系逐步完善，如果因为信用卡欠款一直不还，被归于“老赖”的行列，以后麻烦就更多了，只要涉及到要使用身份证的地方，都行不通了！比如不

能住高级酒店、不能坐飞机、不能做高铁、不能做某些生意等等。当然了，这也不能怪信用卡，只能怪自己不守信用。

信用卡没用好，还可能坐牢！

信用卡欠款不还，金额又高的，如果涉嫌诈骗，搞不好就要坐牢。坐了牢，基本上人生就毁了。最好的年华在牢房里呆着，什么正事都不能干，即使出了牢房也很难在社会立足，不要以为自己是褚时健、兰世立这样的人物，他们本身的能力就很强，又有众多强大的人脉关系，当然了，他们进牢房也不是因为信用卡逾期。

所以对于某些人，我要告诉你千万不要申请信用卡！如果你没有办法控制自己的消费欲望，你不适合使用信用卡，没有信用卡你不会欠那么高的债，最多是饿死。

以上简单分析了信用卡的利与弊，其实准确来说就是持卡人使用信用卡后的两种状态，每个人要根据自己的情况，做最好的选择。我们使用信用卡的目的就是为了更好的生活，而不是给生活添加麻烦。